# "新国货"理念带动智能生态链升级

# "小米工匠": 这次抛出的是电饭煲

自从出现在今年的政府工作报告中,"工匠精神"正成为又一个被追捧的 产业热词。

甚至一只小小的电饭煲中也开始镶嵌这种精神。近日,号称"历时两年"打造的小米压力旧电饭煲面世,点名对抗"日本电饭煲的垄断",小米借机正式将其智能家庭生态链新品牌升级为"米家"。两年累计投资55家创业公司,目前已有20家推出了自己的产品,"随着越来越多精益求精的产品出现,新国货理念正推动生态链不断升级",小米创始人兼CEO雷军表示。

青年报 王霞



## 一只电饭煲的"工匠独白"

近几年,许多人千里迢迢 从日本背电饭煲回来的故事广 为流传。据说这些电饭煲煮出 的米饭极为松软可口。

"究其原因,还是技术,更 好吃的米饭主要归结于锅的质3 力控制、加热方式和内胆材质3 项核心技术,而小米压力IH电饭发正是引入了1.2倍大气大气 控制、IH电磁加热和灰铸铁到存 控制、E内胆,在性能上达的的一个。 与日本高端电饭煲相同的水量,"近日,小米创始人兼CEO都不是,小米创始人兼CEO都不是的,为旗下生态。"。

雷军说,希望能做更好的

电饭煲,"再卖到日本去"。

尽管听起来是个长远的梦想,但对于国内消费者而言,多一些选择无疑是好事。

据不完全统计,目前京东 商城国产电饭煲共约1034种, 其中,普通电饭煲约965种,IH 电饭煲约69种,而压力IH电饭 煲为0款。

而此前提到的3项核心技术中,最重要的就是压力控制。此前,压力控制技术几乎被日本高端电饭煲垄断,而且仅用于松下、象印、虎牌等品牌的高端系列产品中。

"米家压力 IH 电饭煲通过 10万次以上反复实验首创了磁 力泄压阀技术,将电饭煲内压力精准的控制到1.2倍大气压,与此对应水的沸点刚好为105℃,能使得米饭弹力、粘力、香味达到最佳。"小米联合创始人刘德介绍道。

与日本同类产品目前大多 3900元以上的售价相比,小米 电饭煲的售价仅为其1/3左右。

此外,用户还可以通过扫码获得与大米想匹配的最佳加热方式、可以通过手机远程控制电饭煲从而调节米饭软硬度等,令人欣慰的是,这款电饭煲一点都不丑,而且"像一个饭桌上的艺术品",颇有"工匠"之风。

## 生态链引发的产业升级

每一件艺术品都代表了背 后产业链的努力,甚至是企业对 精益求精的"变态"要求。

从手机、电视,到空气净化器、净水器,再到平衡车、电饭煲,几乎每一家小米生态链中的企业都"抱怨"过小米的"要求严苛"。雷军坚持的工匠精神也令许多厂商称其为"变态"。

不过,他似乎乐在其中。

此次发布的电饭煲是小米生态链企业之一纯米科技的旗下产品,为将产品做到极致,小米邀请到世界首款压力IH电饭煲发明人、前三洋电饭煲事业部开发部长内藤毅加盟,研发团队的核心成员则包括来自苹果、MOTO、IBM、美的、飞利浦、三洋等企业的骨干人员,是手机团队和家电团队的跨界组合。

两年中,小米生态链已经累计投资了55家创业公司,相当于"每15天就有1家新的创业公司加入",小其中包括了小米空气净化器的出品方智米科技、小米净水器的出品方云米科技等29家从零开始孵化的创业公司。

据雷军透露,目前小米生态 链投资的55家创业公司中已经 有20多家陆续推出了自己的产 品,这些产品中已经斩获了28 项国际设计奖。

以小米插线板为例,因为设计和性能出色,上市之后遭遇各种"模仿"。"这说明我们的国产品牌不是做不出更好的产品,而是缺乏一个参照物,我们对于友商这种追求高品质推出新国货的行为点赞,但是仅仅模仿还是

不够的,至今友商的插线板依然 距离小米插线板有着一定的差 距。"雷军说。

不过这同时说明,坚持高性价比的"新国货"理念看起来正在行业中渐渐蔓延开来。业内认为,这种对于高质量、精工艺和低价格的追求,正推动智能产业的不断升级。

值得注意的是,在生态链渐 渐成熟的基础上,小米也开始倾 向于将生态链的产品独立出来。

据了解,即日起小米将整合生态链进推出全新品牌——MIJIA米家。这意味着,今后小米智能家庭产品将全面启用"MIJIA米家"品牌。此次发布的电饭煲产品也被成为米家压力IH电饭煲,其理念是"做生活中的艺术品"。

## ■资讯

# 高德发布清明小长假 上海市交通避堵指南

青年报 姜卓

本报讯 近日,高德地图与全国多家交通管理部门联合发布了《2016年清明节出行预测报告》。报告主要预测了清明小长假期间,全国主要城市和高速的避堵攻略以及出行建议。其中,报告发布了今年清明小长假期间上海市的拥堵情况,并提供了避堵建议。

#### 【假日期间路况概述】

预计上海清明小长假期间 城市整体路况较为畅通,但部分 高速会出现拥堵情况,其中沪陕 高速、沪昆高速、绕城高速、京沪 高速拥堵严重。

4月2日的7:00-16:00是 出城高峰绕城高速、沪昆高速拥 堵严重,4月4日的13:00-22: 00是回城高峰沪陕高速、京沪 高速拥堵严重,建议广大市民错 峰出行,参考绕行路线或错开拥 堵高峰时段出行。

清明期间松鹤墓园、滨海古园周边道路会出现拥堵,建议错开4月3日扫墓高峰期前往。

## 【节日期间高速拥堵分布】

4月2日7:00-14:00沪昆、10:00-16:00绕城高速出城方向,4月4日13:00-22:00沪陕、14:00-18:00京沪高速进城方向部分路段严重拥堵,堵点主要

有服务区、收费站、隧道,建议用户查看实时路况,选择躲避拥堵路线,或错峰出行。

### 【高速避堵攻略】

京沪高速绕行建议:沪高速 江桥收费站易积压车辆,从收费 站出来后又

面临从沪宁立交桥合流进 高速的车辆,两个堵点离得又很 近所以易造成拥堵,建议选择嘉 闵高架路-北瞿高架路-北瞿路 绕行,避开拥堵路段。

沪昆高速绕行建议绕行建 议:沪昆高速出城方向易拥堵, 可以绕行松江收费站驶出-松汇 西路-松蒸公路-苗圃公路-石 湖荡收费站,避开拥堵路段。

#### 【陵园周边交通路况】

#### •松鹤墓园

易拥堵时段:清明期间 6: 00-14:00

出行建议:松鹤墓园周边道路易拥堵,其中嘉松北路6:00-14:00、宝安公路7:00-10:00拥堵严重,由于无法绕行,驾车用户避开高峰时段前往。

## ・滨海古园

易拥堵时段:清明期间 7: 00-12:00

出行建议:滨海古园周边道路中新四平路7:00-12:00出现2公里左右拥堵,驾车用户可避开此段路前往扫墓。

# 苏宁投资集团落户上海

青年报 姜卓

本报讯 3月30日,苏宁投资 集团成立暨上海办公室启用仪式 在陆家嘴金融中心举行。这是苏 宁控股集团董事长张近东提出, 在上海建设苏宁第二总部以来, 首个落户上海的产业集团。

据了解,苏宁投资集团定位于苏宁控股集团旗下专门从事产业投资与基金管理的平台,计划未来3-5年内实现300亿-500亿元的资产管理规模。苏宁控股集团董事长张近东表示,要充分发挥上海"金融之都"的优势,把上海作为苏宁

全品类、全渠道、全产业拓展的 重要战略区域。尤其在互联网 零售、文化娱乐、金融投资等产 业上,加强多元产业在上海的 融合、集聚发展。

对于外界十分关心的苏宁 投资方向,苏宁投资集团副总 裁杨洋表示,目前投资集团共 有四个主题投资基金,除已设 立的苏宁金石基金、苏宁润东 及苏宁青创基金外,还将与合 作伙伴共同设立文化基金和消 费基金,规模都在20亿元左右, 文化基金主要投资内容和创意 产业,消费基金重点投资早期 的消费行业标的。

# 盛虹·中国纤维流行趋势发布

青年报 车健

本报讯 3月16日,一年一度的"纤维盛事"——中国纤维流行趋势发布迎来具有里程碑意义的第一个五年。由国家工信部消费品工业司、中国化学纤维工业协会、东华大学、国国化学纺织化纤产品开发中心、江东国纺织工程学会联合主办,江东国级虹股份协办,并首次与与集团领先的媒体集团——时尚集团

强强联合,全方位呈现的"纤维 改变生活——盛虹·中国纤维 流行趋势2016/2017发布会"在 上海华彩启幕。

专业团队加盟、权威嘉宾团以及纺织服装全产业链代表企业共同营造的盛会,以"颠覆和重塑"为主题的《中国纤维流行趋势2016/2017报告》在发布会上正式推出,首次将主题视角由产业发展延展至大众生活,更加注重生活质感。

→ 联系我们 qnbzkb@163.com